



施家园社区：

党建领航办实事 “微心愿”圆梦暖民心



↑居民圆梦“微心愿”，收到共建单位送来的微波炉。(施家园社区供图)
◀施家园路巷子里新安装的路灯照亮居民回家路。(施家园社区供图)

近日，七星区施家园路10号、33号的巷子里，6盏崭新的光伏路灯准时亮起，照亮了居民晚归的脚步。看着眼前明亮的巷道，居民们纷纷点赞。这盏盏路灯的点亮，正是施家园社区以党建为引领办好民生“微实事”的生动缩影。

今年以来，施家园社区党委充分发挥“党建+共建”机制优势，联合共建单位桂林市无线电监测中心、桂林市漓江游览开发有限公司开展“点亮回家路·圆梦微心愿”等主题行动，将党组织的关怀送到群众心坎上，切实解决群众急难愁盼问题，以“小切口”推动基层治理“大提升”。

点亮一盏灯 照亮群众“归家路”

长期以来，施家园路10号、33号14栋所在的巷子道路，因缺乏专业物业管理，夜间照明设施一直处于空白状态。每到傍晚，整条巷子便陷入一片昏暗，不仅给居民接送孩子、散步出行带来极大不便，尤其是老年人和儿童，夜间出行时磕碰风险陡增，存在不小的安全隐患。

“晚上走在巷子口，总怕不小心踩空，要是能有盏灯就好了。”装路灯前，家住施家园路10号的居民李阿姨就向社区工作人员表达了这样的期盼。

社区党委在接到居民反馈后，第一时间将这一问题纳入“我为群众办实事”重点清单，迅速启动问题解决流程。桂林市无线电监测中心在得知这一情况后，主动担当作为，当即表示愿意筹措资金，助力社区实施“光明工程”，为居民点亮回家的路。

为确保路灯安装既符合居民需求，又能融入社区环境，社区工作人员利用下班时间，多次前往巷子现场进行实地勘察。他们沿着巷子逐一测量道路宽度、记录居民楼分布位置，还挨家挨户敲门征求居民意见。经过反复沟通协商，最终确定了6盏路灯的安装点位，分别分布在小区主干道拐角处和各单元门口，确保照明无死角。

近日，这些路灯在施家园亮起。记者了解到，这些灯具采用光伏储能技术，白天吸收阳光，夜间自动亮起，既节能环保又免去电费支出。此外，安装过程中，社区党员带头清理杂物、协调施工，共建单位提供赞助支持，居民志愿者参与监督，形成“党委牵头、单位支持、群众参与”的共治格局。

“以前晚上回来黑灯瞎火的，心里总不踏实，现在装了新路灯，亮堂堂的，走路回家放心多了！”居民李阿姨的话道出了大家的心声。一盏盏路灯不仅照亮了回家路，更温暖了民心，成为社区党委践行“为民服务”的生动注脚。

记者周子琪 通讯员熊萍 吴媚



街坊故事讲不完
留住社区人情味
热线电话 2834000



清风社区开展“一对一” 法律咨询服务活动

本报讯（记者周子琪 通讯员唐妍）为全力保障老年人合法权益，日前，叠彩区北门街道清风社区联合广西翔合律师事务所开展法律咨询“一对一”服务活动，为辖区老年人提供专业的法律咨询服务。

活动中，广西翔合律师事务所的韦琳玉律师为辖区老人张裕琼提供服务。韦律师耐心倾听老人的情况，仔细解答老人的疑问，同时在此过程中不断疏导老人的不满情绪，引导老人正确使用法律武器维护自己的合法权益，服务结束后，老人满意离开。

下一步，清风社区将持续优化社会资源服务，积极构建老年友好型社区，为持续建设和谐稳定的社区家园贡献力量。

汇丰村开展重阳节 文化文艺志愿服务活动

本报讯（记者周子琪 通讯员莫海燕）近日，七星区穿山街道汇丰村新时代文明实践站内热闹非凡，一场以“巧手制艾锤 反诈筑防线”为主题的重阳节文化文艺志愿服务活动在此举行。活动巧妙地将传统手工艺制作与反诈宣传相结合，为老年人带来了一场别样的活动体验。

活动现场，汇丰村片区民警和汇丰村新时代文明实践站志愿者、妇联志愿者及村民小组长通过生动的案例分析、互动问答等形式，向老年人普及反诈知识，重点讲解保健品诈骗、中奖诈骗等常见骗局，让老年人在轻松愉快的氛围中提高了防范意识。

随后，计生专干、志愿者们指导、帮助大家一起制作手工艾草锤及艾枕，大家一边交流制作技巧，一边互相帮助，现场欢声笑语不断。

清秀社区开展垃圾分类 宣传活动

本报讯（记者周子琪 通讯员何舒琳）近日，叠彩区叠彩街道清秀社区组织“双报到”党员、热心志愿者及社区工作人员齐聚湖光山色小区旁的河边步道，开展了垃圾分类宣传活动暨“垃圾分类美家园 湖光步道焕新颜”行动。

活动现场，志愿者们向沿途居民们分发宣传手册，耐心讲解垃圾分类的重要性与正确方法，对常见的分类误区进行解答，引导大家从源头做好垃圾减量与分类。宣传之余，大家手持清洁工具，沿河岸开展“地毯式”清理，不放过任何一个卫生死角。经过共同努力，步道周边环境变得更加整洁靓丽。

此次活动，不仅美化了辖区环境，更以实际行动号召广大居民自觉成为垃圾分类的倡导者和践行者。